

T+0 擬重臨 A 股彈逾 2%

交易量或飆 20% 券商股漲逾 4%

上海交易所將研究科创板引入單次T+0交易，消息昨日引爆內地A股市場，三大股指大幅向上，上證綜指升超2%重上2,900點，深圳成指、創業板指數更狂飆逾3%。據估算，若T+0成真，A股市場交易量料有約10%至20%的提升，券商行將最為受益，昨日券商股暴漲超4%。

■香港文匯報記者章蘿蘭 上海報道

上 交所上周五在回應今年全國兩會期間代表委員關於資本市場的建議時表示，將在科创板「適時推出做市商制度、研究引入單次T+0交易，保證市場的流動性，從而保證價格發現功能的正常實現。」據了解，「單次T+0」主要是指市場投資者在日內買入後可賣出，或日內賣出後可再買入，兩個方向均限操作1次。

上交所擬引入單次T+0

雖然目前A股交易制度為T+1，但之前亦曾試水T+0。1992年12月，上交所率先對A股和基金推出日內回轉交易制度，即「T+0」規則；1993年11月，深交所亦取消T+1，實施T+0。新制度實施後，短時間內滬綜指、深成指都一路狂奔。不過，由於畢竟彼時股市規模太小、且信息披露制度尚有瑕疵，為防止過度投機，自1995年起滬深兩市交易方式又變成T+1。

今次上交所重提T+0，即便僅允許單次交易、且未有明確時間表，仍令機構、投資者情緒高漲。國信證券分析，「T+0」制度若推出可以有效活躍市場交易，如果試點規模逐漸擴大，對於A股市場交易量將有10%至20%左右的提升，券商行業料最為受益。招商證券進一步預計，提升資本市場活躍度或將是未來一段時間政策發力的重點。

創業板指單日上漲3.43%

昨日滬深兩市高開高走，最終滬

指收報2,915點，漲63點或2.21%，為3月24日以來最大單日漲幅；深成指報11,102點，漲356點或3.31%；創業板指數報2,158點，漲71點或3.43%。兩市成交量較上日顯著放大超三成，共錄7,615億元（人民幣，下同），其中滬市成交3,074億元。互聯互通北向資金亦大幅增貨，淨流入119億元。

券商信託股整體漲超4%，中銀證券、紅塔證券、國金證券漲停，南京證券升近8%，中信建投、天風證券漲6%，華西證券、浙商證券、財通證券、東北證券、中國銀行、東吳證券、華安證券等升5%。

兩市行業，概念股全線飄紅，券商股外，無線耳機、3D攝像頭、無線充電等科技板塊亦領漲，銀行、公用事業、鋼鐵、釀酒等則跑輸大市，升幅居末。

本月降準降息預期升溫

除憧憬科创板率先落地T+0，降準降息預期可能亦是行情推手之一。內地不少機構認為，6月貨幣政策操作值得期待。浙商證券預計，由於每年6月都是錢荒高發期，本月「降準降息」仍是大概率事件。

瑞銀財富管理投資總監辦公室(CIO)日前發表研究報告稱，中國股票首季跑贏成熟市場，但最近數周領先形勢不甚明顯，預計隨着中國人民銀行未來數月落實兩會釋出的寬鬆信號，地方政府也將加快出台財政刺激，都將有利振奮投資者情緒，中國股票表現將再度超前。



■上交所將研究科创板引入單次T+0交易。資料圖片



A股昨日大漲原因

- 1、上交所稱，將適時推出科创板做市商制度、研究引入單次T+0交易。
- 2、5月官方製造業PMI中，非製造業中建築業活動指數突破60，服務業指數亦續升。
- 3、降準降息預期。

財新製造業PMI重回擴張區間

香港文匯報訊（記者 海巖 北京報道）5月財新中國製造業採購經理人指數（PMI）重回擴張區間，較4月上升1.3個百分點至50.7，為1月以來新高，好過市場預期。受出行限制和供應不足困擾數月的供應鏈，在5月基本回穩。不過，有經濟學家認為，當前經濟活動仍顯著低於疫情前，就業壓力仍大。

新出口訂單繼續收縮

數據顯示，隨着內地疫情得到有效控制，復產復工推進，經濟活動逐漸恢復正常。5月生產指數在擴張區間大幅上行，創下2011年1月以來最高。相比之下，需求修復明顯滯後，新訂單指數有所改善，但在收縮區間，表明需求較上一個月出現一定下滑。國外疫情形勢尚不明朗，外需低迷，新出口訂單連續五個月收縮。

供給恢復情況好於需求，消化大量前期訂單，積壓工作指數五年來首次降至收縮區間；就業指數較上月也有明顯改善，但仍略低於榮枯線，就業壓力仍不容忽視。



■專家認為，外需仍是拖累內地製造業的最大因素，並憂慮問題將長期存在。新華社

價格方面，隨着近期大宗商品價格回升，購進價格和出廠價格指數均出現上升，出廠價格指數升入擴張區間，兩者價差走擴，製造業企業利潤現改善跡象。

財新智庫高級經濟學家王喆表示，內地各類管控措施逐步鬆綁，經濟活動開始正常化，加之海外部分國家及地區也在疫情放緩下局部推進復工，企業家對未來一年的經濟景氣度信心大增，生產預期指數已恢復至疫情前水平。

總體看，王喆說，5月製造業繼續從疫情中

復甦，但需求復甦較供給更弱，外需仍是最大拖累因素。全球範圍內，疫情在短期結束的可能性微乎其微，外需的拖累或將較長期存在。製造業就業指數連續5個月續位於收縮區間，就業壓力仍然非常突出。

就業壓力仍非常突出

「PMI的修復需要在其大幅下跌之後的數月內累計錄得高於50的等量數值，目前仍相差甚遠。」王喆強調，疫情後經濟的修復遠未完成，經濟活動較疫情前尚有較大差距。國民經濟佔比較高的服務業受疫情影響最大，目前只是局部恢復，餐飲、交通、零售行業相對較好，文化娛樂等行業仍幾近停擺。同時，復產復工不代表滿負荷產能的恢復，其他官方高頻數據目前同比增幅多位於「降幅收窄」階段。5月企業復工相對於上月邊際改善較為有限，總體上仍顯著低於疫情之前。

周日公布的5月官方製造業採購經理人指數（PMI）小幅下降至50.6，為連續第二個月下降。

網易入場費12727元

香港文匯報訊（記者 周曉菁）網易（9999）今日啟動公開認購，全球共發行1.7148億股，其中3%和97%分別在香港和國際公開發售，每股最高發售價為126元，以每手100股計，入場費為12,727元。是次上市最高可集資216億元，處於市場預期集資20至30億美元區間的上限。其美股上一個交易日收報382.9美元，市值為494.5億美元。

與美存託股完全可轉換

網易稱，香港發售價將不低於每股126元，國際發售價可能定為高於最高發售價的水平。公司將綜合考慮在納斯達克交易的美國存託股於最後交易日或之前的收市價，以及路演過程的投資者需求等因素後，在本周五確定國際發售價。其還強調，掛牌後在港上市股份與納斯達克上市的美國存託股將完全可轉換。

市傳京東最快月內招股

業內人士指出，據過往記錄，大型新股的中籤率相對較高。去年末上市的阿里巴巴（9988）合共吸引逾20萬人認購，一手中籤率80%，即抽5手穩中一手。中概

股加速回流，市傳京東也將在月內招股，各大證券行稱市場反應熱烈，合共會預留逾十億元予展認購額度。

另外，內地潮流玩具商泡泡瑪特昨遞交上市招股書，稱所籌款項將主要用於為消費者接觸渠道及海外市場擴展計劃撥付部分資金，為潛在投資、收購及與該等公司建立戰略聯盟撥資，投資技術計劃以提升業務的數字化程度、擴大IP儲備等。知情人士透露其計劃集資2億至3億美元（約15.6億至23.4億港元），中信里昂及摩根士丹利為聯席保薦人。

移卡掛牌上市6.1%

騰訊（0700）有份參與的移卡（9923）昨掛牌上市，收報17.66元，較招股價16.64元升1.02元或6.13%，曾高見18.8元，全日成交1.02億股，涉及金額17.1億元。不計手續費及佣金，一手400股賺408元。

此外，電器製造商蝦壳電業（2381）公布招股結果，每股定價0.25元，集資淨額4,250萬元，一手中籤率33.14%，抽40手穩獲一手。耀才暗盤顯示其報0.206元，較招股價跌17.6%。



■市傳京東也將在月內招股，各大證券行稱會預留逾十億元予展認購額度。資料圖片

人行放水撐中小微企貸款



■人行要求各金融機構，要不折不扣落實中小微企業復工復產信貸支持政策。資料圖片

香港文匯報訊 中國人民銀行網站昨日公布，從落實中小微企業復工復產信貸支持政策、開展商業銀行中小微企業金融服務能力提升工程、改革完善外部政策環境和激勵約束機制、發揮多層次資本市場融資支持作用、加強中小微企業信用體系建設、優化地方融資環境、強化組織實施等七個方面，提

出30條政策措施。

五大行普惠型貸款增速高於40%

人行要求各金融機構要不折不扣落實中小微企業復工復產信貸支持政策，開展中小微企業金融服務能力提升工程。全國性銀行要發揮好帶頭作用，內部轉移定價優惠力度不低於50個基點，五家大型國有商業銀行普惠型小微企業貸款增速高於40%。

人行又宣布，自6月1日起，通過創新貨幣政策工具使用4,000億元人民幣再貸款專用額度，購買符合條件的地方法人銀行3月1日至12月31日期間新發放普惠小微信用貸款的40%，以促進銀行加大小微企業信用貸款投放，支持更多小微企業獲得免抵押擔保的信用貸款支持。

創設兩貨幣政策工具

另外，人行在前期3,000億元抗疫專項再貸

款和1.5萬億元普惠性再貸款再貼現等直達實體企業的工具之上，再創設兩個直達實體經濟的貨幣政策工具，包括普惠小微企業貸款延期支持工具以及普惠小微企業信用貸款支持計劃，進一步完善結構性貨幣政策工具體系。

人行稱，為鼓勵地方法人銀行對普惠小微企業貸款「應延盡延」，創設普惠小微企業貸款延期支持工具，提供400億元再貸款資金，通過特定目的工具（SPV）與地方法人銀行簽訂利率互換協議的方式，向地方法人銀行提供激勵。上述激勵資金約為地方法人銀行延期貸款本金的1%，預計可支持地方法人銀行延期貸款本金約3.7萬億元，切實緩解小微企業還本付息壓力。

而今年內到期的普惠小微企業貸款均可以享受一次延期還本付息，預計延期政策可覆蓋普惠小微企業貸款本金約7萬億元；又預計小微企業信用貸款支持可帶動地方法人銀行新發放普惠小微企業信用貸款約1萬億元。

上海藍精靈樂園開幕



■亞太區首座藍精靈樂園在滬正式開園。記者 孔雯瓊攝

香港文匯報訊（記者 孔雯瓊 上海報道）由世茂集團和藍精靈版權方IMPS聯合發展的亞太區首座藍精靈樂園近日在上海正式開幕，以1:1還原藍精靈動畫場景。世茂商業及主題娛樂、上海世茂廣場助理總經理陳晨接受香港文匯報記者採訪時表示，隨着內地疫情好轉，加之上海力推購物節，集團因此擇機開園，希望能集眾區域遊客並刺激消費。

藍精靈樂園是上海世茂精靈之城主題樂園的二期項目，毗鄰被稱為

「世界建築奇跡」的世茂深坑酒店，整體佔地面積約3萬平方米。陳晨指，樂園已經籌備400多個日夜，原本去年可以開業，因新冠肺炎疫情關係有所延遲。

記者在現場看到，藍精靈樂園開園就賓客盈門。有遊客稱，疫情期間長期宅在家中，現在情況好轉就全家大小出門娛樂消費，一家三口門票花銷約340元（人民幣，下同），加上餐飲、購物一共不到600元，性價比十足。

內地百城房價升

香港文匯報訊（記者 倪巍晨 上海報道）內地疫情防控制向好形勢的持續鞏固，房地產市場逐步恢復常態。中國指數研究院昨日發佈「百城房價」數據顯示，5月內地100個城市新房平均價格為每平方米15,280元（人民幣，下同），環比、同比分別上漲0.31%和2.99%。

數據顯示，5月新房價格環比上漲城市有66個，環比下降城市有34個。北京、上海、廣州、深圳、天津、武漢、杭州、南京、成都、重慶（主城區）10大城市新房成交均價為每平方米27,672元，較4月漲0.5%。

滬新房成交44個月新高

上海中原地產市場分析師盧文曦表示，上月滬新房成交105.6萬平方米，錄44個月來新房成交面積新高。目前疫情防控制向好形勢持續，經濟社會秩序正加速恢復，樓市交投情緒亦獲明顯提振。上月滬新房成交榜排名前10中，有3個項目成交均價超10萬元，表明改善型需求仍持續釋放。